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ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων/

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου/

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.

 

Σε  απάντηση του  ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού  ελέγχου  και  πλέον  των
ειρηθέντων  κατά  την  ενημέρωση  των  Ειδικών  Μονίμων  Επιτροπών,  Προστασίας
Περιβάλλοντος  και  Περιφερειών  (Γ'  Σύνοδος  της  07.07.2022)  της  Βουλής  των
Ελλήνων,  σας  γνωρίζουμε  ότι  το  Υπουργείο  Κλιματικής  Κρίσης  και  Πολιτικής
Προστασίας  προχωρά  σε  συγκεκριμένες  μεσο-μακροπρόθεσμες  δράσεις,  από  τις
οποίες ξεχωρίζει η αναδιάρθρωση του συστήματος εθελοντισμού, μέσα από τη νέα
Ακαδημία Πολιτικής Προστασίας. Ένα πρότυπο έργο που αναμένεται να λειτουργήσει
σύντομα και θα παρέχει εξειδικευμένα εκπαιδευτικά προγράμματα με τις αντίστοιχες
πιστοποιήσεις  σε  εθελοντές,  στελέχη  της  Δημόσιας  Διοίκησης  και  της  Τοπικής
Αυτοδιοίκησης,  αλλά  και  σε  κάθε  πολίτη.  Ένας  πραγματικός  πολλαπλασιαστής
γνώσης, ένα «φυτώριο» που θα αλλάξει το τοπίο του εθελοντισμού στη χώρα μας.
Παράλληλα, προχωρά με γοργούς ρυθμούς η αναδιάταξη του Μητρώου Εθελοντικών
Οργανώσεων  και  η  ένταξή  τους  στον  επιχειρησιακό  σχεδιασμό  της  Πολιτικής
Προστασίας  ήδη  από  φέτος  το  καλοκαίρι,  με  2.100  νέους  εθελοντές  Πολιτικής
Προστασίας  να  έχουν  εκπαιδευτεί  από  το  Πυροσβεστικό  Σώμα  και  να  έχουν  ήδη
ενταχθεί  στο  δυναμικό  των  ομάδων  που  λειτουργούν  στο  πλαίσιο  της  Τοπικής
Αυτοδιοίκησης.  Προς  πληρέστερη  δε  ενημέρωση  σας,  σχετικό  τυγχάνει  το  από
27.06.2022  (https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/sti-dimosiotita-i-
ereyna-toy-ypoyrgeioy-klimatikis-krisis-kai-politikis-prostasias)  Δελτίο  Τύπου  του
Υπουργείου μας.

Όσον αφορά στην εθελοντική ομάδα «Εθελοντικό Σώμα Ελλήνων Πυροσβεστών
Αναδασωτών (Ε.Σ.Ε.Π.Α.)»,  σας  γνωρίζουμε  ότι  το  σωματείο  είναι  ενταγμένο  στο
Μητρώο εθελοντικών οργανώσεων της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας
(Γ.Γ.Π.Π.)  µε  αριθμό  Μητρώου  4/  2001  και  εμβέλεια  δράσης  την  Περιφερειακή
Ενότητα Θεσσαλονίκης, διευκρινίζεται δε ότι η οικεία Διεύθυνσή της Γ.Γ.Π.Π. ουδεμία

ΘΕΜΑ
:

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 6461/ 18.07.2022 Ερώτηση.
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αρμοδιότητα  διερεύνησης/  ελέγχου  των  προϋποθέσεων  σύστασης/  διάλυσης  των
σωματείων αυτών έχει. 

Προσέτι,  τίθεται  υπόψιν  σας  ότι  οι  ενταγμένες  στο  Μητρώο  της  Γ.Γ.Π.Π.
εθελοντικές οργανώσεις δραστηριοποιούνται σε όλη την επικράτεια βάσει της έδρας
του καταστατικού ίδρυσης τους και της εμβέλειας δράσης τους -όπως αυτή ορίζεται
στην απόφαση ένταξής τους-, ο πλήρης δε κατάλογος των εθελοντικών οργανώσεων
του  Μητρώου  της  Γ.Γ.Π.Π.  είναι  αναρτημένος  ανά  Περιφέρεια  και  Περιφερειακή
Ενότητα της χώρας στον σύνδεσμο:

 https://www.civilprotection.gr/el/mitroo-ethelontikon-organoseon . 
Τέλος,  προς τον σκοπό δημιουργίας δημόσιας βάσης δεδομένων και  ειδικού

μητρώου Οργανώσεων Κοινωνίας των Πολιτών (Ο.Κοι.Π.) στο Υπουργείο Εσωτερικών,
προϋποθέσεων  παροχής  κρατικής  χρηματοδότησης  των  κοινωφελών  φορέων,
προϋποθέσεων παροχής εθελοντικής απασχόλησης, καθώς και θέσπισης φορολογικών
κινήτρων για δωρεές υπέρ κοινωφελών σκοπών και κοινωφελών φορέων, εφαρμογής
τυγχάνουν οι διατάξεις του ν. 4873/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 248).
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